

15 июня исполняется 70 лет мастеру спорта по тяжёлой атлетике, ветерану спортивной отрасли Виктору Степановичу Овчарову.

Вся жизнь со спортом



Он родился в Пинске. Через две недели после этого события родители переехали в Минск для активного строительства столичного автозавода.

Учась в школе, проявил незаурядные математические способности, являлся единственным учеником, знавшим наизусть четырёхзначные математические таблицы Брадиса. За несколько секунд мог в уме решить любую задачу. Учитель математики пророчила ему успешную карьеру на поприще точных наук. Но в 9-м классе Виктор серьёзно увлёкся тяжёлой атлетикой и к моменту завершения учёбы выполнил норматив первого взрослого разряда. В лёгкой весовой категории Виктор Овчаров неоднократно поднимался на пьедестал городских и республиканских соревнований среди юношей. Тренер предложил перспективному атлету поступать в институт

физической культуры. Уже будучи студентом Виктор Овчаров выполнил норматив мастера спорта СССР (120 кг — рывок и 152 кг — толчок).

После завершения института был призван на один год в Вооружённые силы, служил в Щучине, обслуживал комплекс ПВО Р-125. После этого два года работал тренером в СК «Трактор» г. Минска и сумел воспитать призёров республиканских юношеских и молодёжных соревнований по тяжёлой атлетике.

Затем работал учителем физической культуры в школе № 106 города Минска. Своими силами оборудовал небольшой зал для занятий тяжёлой атлетикой и продолжал бесплатно тренировать всех желающих.

Инициативного педагога заметили. Виктора Степановича пригласили для работы методистом в Республиканский методический кабинет, который обеспечивал методическое

сопровождение всех учебных предметов школ Беларуси. В период очередной ротации кадров он был приглашён на работу в отдел физического воспитания и допризывной подготовки Министерства образования.

Вскоре весь отдел в полном составе был переведён из Минобразования в Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов, который был образован на базе спортивного общества Всесоюзного значения «Трудовые резервы».

Находясь в должности заместителя директора центра, Виктор Степанович получил предложение поработать в аппарате Совета Министров Республики Беларусь. Потом он трудился в управлении социально-культурной сферы и являлся куратором Минспорта.

После плодотворной работы в Совмине Виктор Степанович вернулся в Центр физического воспитания, откуда по достижении пенсионного возраста перешёл на работу в ИПКиП БГУФК.

В 2022 году Виктору Степановичу Овчарову присвоено учёное звание доцента. Он зарекомендовал себя высококлассным специалистом, а открытые занятия, которые проводит Виктор Степанович, пользуются немалым успехом

и собирают огромное количество заинтересованных коллег.

За период научно-педагогической деятельности доцент Виктор Степанович Овчаров опубликовал 72 работы, активно участвовал в разработке первой (июнь 1993 г.) и второй (2013 г.) редакции Закона Республики Беларусь «О физической культуре и спорте».

Женат, имеет двух детей. Дочь продолжает семейные традиции отца. После учёбы в педагогическом университете им. Максима Танка по специальности «Физическое воспитание и дошкольное воспитание» работает в должности учителя высшей категории гимназии-колледжа при Академии музыки. Сын пошёл по технической части, закончил авиатехнический колледж, работал на авиаремонтном предприятии и сейчас трудится в частной структуре.

Виктор Степанович — человек увлечённый. Более пятидесяти лет он занимается фотовидеосъёмкой. В число хобби входят водный туризм, горнолыжный спорт и рыбалка. Никто в институте не может сравниться с ним не только в знании особенностей и тонкостей данного увлечения, но и по улову.

С днём рождения, дорогой юбиляр!

Коллектив ИПКиП БГУФК